

ховной Семинаріи; въ книжномъ магазинѣ Н. Я. Оглоблина (бывш. Литова) и др.

Тамъ же продается и первая часть книги «Права и обязанности пресвитеровъ», заключающая въ себѣ «служебныя права и обязанности пресвитеровъ», по 1 руб. 75 коп. безъ пересылки и 2 руб. съ пересылкой.

Выписывающіе непосредственно отъ автора всѣ три части (до 50 печатн. листовъ убористаго шрифта) уплачиваютъ по 3 руб. за экземпляръ безъ пересылки и 3 р. 50 к. съ пересылкой; при требованіи отъ него не менѣе трехъ экземпляровъ уплачивается по 3 руб. за экземпляръ съ пересылк., при выискѣ прямо же отъ автора не менѣе пяти экземпляровъ уплачивается по 2 р. 85 к. за экземпляръ съ пересылкой; а при выискѣ десяти и болѣе экземпляровъ по 2 р. 70 к. за экземпляръ. Мелочь можно высылать почтовыми марками.

С В ъ Д Ѣ Н І Я

о Миссіонерской дѣятельности въ предѣлахъ Уральскаго Казачьяго войска.

Въ мартѣ мѣсяцѣ сего 1887 года, съ благословенія Вашего Преосвященства, я съ цѣлію миссіонерскою посѣтилъ слѣдующія мѣста Уральской области, а именно: Илецкій городокъ — гдѣ была публичная бесѣда 1 марта. 2 марта была бесѣда въ Кинделяхъ, въ Ранневскомъ поселкѣ было двѣ бесѣды — 8 и 9 марта. 10-го была публичная бесѣда въ Январцевскомъ поселкѣ. Въ Рубежномъ тоже было двѣ бесѣды, — 11-го частная, а 16-го публичная. 15 марта публичная бесѣда была въ г. Уральскѣ — гдѣ защитникомъ со стороны раскольниковъ былъ лже-священникъ — противникомъ Захарій, — Австрійскаго поставленія. 18 числа была публичная бесѣда въ Озерной станицѣ, а 20-го въ Царевскомъ поселкѣ частная. Во всѣхъ вышепоименованныхъ мѣстахъ, кромѣ г. Уральска и Ранневскаго поселка, защитниками были на бесѣдахъ, со стороны раскольниковъ, мѣстные ихъ наставники и начетчики, — люди мало знающіе священное писаніе и писаніе Св. Отець, а поэтому они защищались слабо и бесѣды не оказали еще пока должнаго дѣйствія противъ раскола.

Самый главный пункт дѣятельности моей противъ раскола былъ въ Ранневскомъ поселкѣ, гдѣ я прожилъ болѣе трехъ недѣль.

Для удовлетворенія жителей въ религіозномъ отношеніи, я служилъ третью недѣлю поста. По неимѣнію церкви, Богослуженіе—вечерню, утреню и часы служили въ частномъ домѣ. Молящихся было 120 человекъ, въ числѣ коихъ были и раскольники не присоединившіеся еще къ Св. Православной Церкви. Въ Субботу 7 марта, я съ моимъ помощникомъ и пѣвчимъ, нарочно взятымъ для этого изъ Оренбурга, отправились въ Бородинскій поселокъ, для служенія Литургіи. Молящіеся, чтобы причаститься Св. Тайнъ Тѣла и крови Христовой, — тоже отправились съ нами.

Первый разъ въ жизни пришлось мнѣ встрѣтить такой случай. Около 40 подводъ занятыхъ пассажирами двинулись за нами въ этотъ поселокъ, — для чего и для какой цѣли ѣдутъ они? — Не для того, чтобы получить какую-либо выгоду или пользу житейскую, а для того, чтобы насытить, быть можетъ нѣсколько лѣтъ, алчущія души, — чтобы исполнить долгъ христіанскій.

По пріѣздѣ въ поселокъ, лишь только раздался благовѣстъ колокола, церковь стала наполняться народомъ, — народомъ жаждущимъ удовлетворенія религіозныхъ потребностей и мнѣ, кромѣ тѣхъ, которые готовились къ причащенію Св. Тайнъ въ Ранневскомъ поселкѣ, пришлось причастить болѣе ста человекъ дѣтей, и окрестить 4-хъ младенцевъ, изъ коихъ нѣкоторые стали уже нѣчто понимать, такъ что при погруженіи они упирались руками въ края купели, чѣмъ нѣсколько препятствовали совершить надъ ними таинство Св. Крещенія.

Тутъ же за литургіей присоединилось 10 человекъ раскольниковъ, 4 мужеска пола и 6 женска, — всѣ присоединены вторымъ чиномъ, т. е. чрезъ Муропомазаніе. По окончаніи литургіи, весь этотъ транспортъ тѣмъ же порядкомъ отправился обратно.

8-го числа, въ присутствіи о. Благодѣяна Голованчикова, совершенно было мною освященіе мѣста подъ устройство церкви, народу за молебномъ было очень много, какъ православныхъ, такъ и раскольниковъ, а послѣ этого была съ раскольниками бесѣда, на которой, какъ я выше сказалъ, защитникомъ съ ихъ стороны былъ лжесвященникъ Захарій.

Словопреніе со мной ему пришлось вести совершенно слу-

чайно, онъ назначилъ своимъ прихожанамъ, проживающимъ въ Ранневскомъ поселкѣ, готовиться къ причащенію, и велѣлъ имъ третью недѣлю Св. поста молиться, и вотъ по прошествіи третьей седмицы онъ заявился въ Ранневскій поселокъ для того, чтобы причастить своихъ прихожанъ запасными дарами, какъ у нихъ всегда и вездѣ бываетъ, гдѣ нѣтъ молитвенныхъ домовъ, и исправить требы, какія встрѣтятся; и благодаря этому случаю, ему пришлось со мною побесѣдовать.

Захарій, можно сказать, человекъ довольно начитанный и при этомъ еще лукавъ и увертливъ въ высшей степени. Какія не принималъ онъ мѣры и усилія, однако не могъ оправдать свою лживую іерархію и обвинить православную церковь. Всѣ оправданія раскола и обвиненія, возводимыя имъ на церковь, были мною опровергнуты; я ему доказалъ, что общество старообрядцевъ не составляло и не составляетъ Христовой Церкви, каковое доказательство сильно подѣйствовало на присутствующихъ, и раскольники, въ которыхъ ревность къ старообрядчеству всегда поддерживается таковыми проидохами, услышавши, что они не принадлежатъ къ Христовой Церкви, а безъ Церкви спастись нельзя,—сильно смутились и упали духомъ.

На бесѣду 9-го числа Захарій явился уже не такимъ, каковъ былъ на первой бесѣдѣ и защищался очень слабо, или даже можно сказать и не защищался, а только обвинялъ православную церковь въ томъ, что будто бы она подъ именемъ Іисуса признаетъ другаго Іисуса, а не того Іисуса, имя котораго въ Предвѣчномъ Тройческомъ Совѣтѣ назначено было еще до воплощенія Его, но я ему доказалъ, что до воплощенія Сынъ Божій не назывался Іисусомъ, а имя это наречено Ему при обрѣзаніи въ осьмый день. Послѣ этихъ бесѣдъ, я отправился по направленію къ Уральску, а 21-го числа опять пріѣхалъ обратно.

Я намѣревался прожить праздникъ Благовѣщенія Пресвятыя Богородицы въ Ранневскомъ поселкѣ и отправиться въ Оренбургъ, но, частію по случаю разлива воды, а главное жители поселка просили меня прожить у нихъ хотя два дня Св. Пасхи, чтобы вполне составить для нихъ торжество такого праздника, на что я согласился, и, какъ въ послѣдствіи оказалось, остался я не напрасно. Во время пребыванія моего въ Ранневскомъ поселкѣ, предъ Пасхой и на Пасху присоединилось еще 17 человекъ,— 6 ч. мужеска пола и 11 ч. женска, — и всѣ эти присоединив-

ліеся были прихожанами лже-попа Захарія, нѣкоторыхъ причащаль онъ запасными дарами, но по присоединеніи, они уже исповѣдывались у меня и причастились Св. Таинъ и теперь у Захарія не осталось ни одного прихожанина въ Райневскомъ поселкѣ.

Всѣхъ присоединившихся въ поселкѣ во время Св. поста 27 человекъ.

Благодареніе Господу Богу, расколь въ этой мѣстности сильно поколебался, такъ что раскольники, недовѣрясь вполне мнѣ и моимъ словамъ, условно хотятъ вызвать себѣ одного изъ защитниковъ, — Швецова или Перетрухина, надѣясь, что они докажутъ мнѣ законность ихъ іерархіи, если же не докажутъ, то мы, говорятъ, присоединимся все; слѣдовательно труды мои по миссіонерской дѣятельности не остались безъ плода. Воззрѣвъ Господь Богъ милосерднымъ окомъ на людей чуждыхъ Его Святой Церкви, и благодать Всевышняго Духа призвала нѣкоторыхъ изъ нихъ къ соединенію съ Церковію.

Миссіонеръ священникъ *Ксенофонтъ Крючковъ*.

На рапортѣ, при коемъ представлены миссіонеромъ о. Крючковымъ Его Преосвященству помянутыя свѣдѣнія, послѣдовала резолюція Его Преосвященства слѣдующаго содержанія: «1887 г. Мая 2 дня. Съ истиннымъ отеческимъ утѣшеніемъ прочиталъ прилагаемая къ сему свѣдѣнія. Изъявить мою благодарность о. Миссіонеру и преподать чрезъ него мое Архипастырское благословеніе новообращеннымъ. Свѣдѣнія эти вмѣстѣ съ моею резолюціею напечатать въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ для примѣра другимъ дѣятелямъ на поприщѣ Миссіонерства и для возбужденія духа ревности къ обращенію въ самихъ раскольникахъ».

Къ свѣдѣнію и исполненію духовенства Оренбургской Епархіи.

Его Преосвященство Преосвященнѣйшій Макарій Епископъ Оренбургскій и Уральскій при обозрѣніи епархіи въ каждомъ изъ посѣщаемыхъ Имъ храмовъ— послѣ обычнаго чина встрѣчи съ мантиею—изволить совершать краткое литійное молитвословіе на благословеніе хлѣбовъ. Почему во всѣхъ церквахъ, кои имѣ-